



扫码阅读



走进云南省楚雄彝族自治州元谋县羊街镇平地村委会羊那箐村，在千亩沃柑种植基地里，黄澄澄的沃柑缀满枝头。“在2~5月，沃柑口感最好，甚至能达到黄金糖酸比。”据元谋世纪农业科技有限公司（简称“元谋世纪农业”）总经理李勇介绍，近年来，公司采取“公司+基地+农户”的模式，大力发展以沃柑为代表的高品质果蔬生态种植。2022年，该公司入选云南省第十七批农业产业化省级重点龙头企业名单。截至目前，该公司共有水果种植基地1800余亩。2023年，仅沃柑和砂糖橘两项的销售收入就超过1500万元。

### 拓展业务种水果

来自四川的李勇长年在云南从事蔬菜种植和销售，拥有3000余亩种植基地。随着企业规模不断扩大，李勇积极拓展业务范围，于2014年在羊那箐村流转4000余亩土地。“这里空气好、气温适宜，种出的蔬菜水果特别好吃。”李勇说，他带着团队成员寻找合适的水果种植项目，并前往四川、重庆、广西等地的大型水果种植企业“取经”。

彼时，沃柑市场前景很好，李勇便锁定沃柑推广种植。作为跨产业的技术新手，团队成

员并未盲目开启种植，而是邀请中国农业科学院柑桔研究所的专家进行技术指导，并专程到玉溪市新平县的褚橙基地学习考察后，于2017年3月购进种苗，种下首批1000余亩沃柑。

然而，新事业的开启并非一帆风顺。很快，资金短缺和种植中的问题接踵而至，让李勇曾一度想放弃。“平整土地、基础设施建设等，项目前期对资金的需求量非常大，投资款都是从公司的蔬菜、物流等业务板块中挪过来的，再加上民营企业融资难，一度造成公司资金链紧张，家人也持反对意见。”李勇回忆说，不仅如此，

李  
勇  
奏  
响  
沃  
柑  
「  
致  
富  
曲  
」